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Ressource 5.3 
Saisir des écritures d’avoir sur achat ou sur 

vente 
 

 

Les avoirs correspondent à des retours de marchandises ou à des rabais, remises où ristournes accordés après 
facturation. Pour les enregistrer, il y a lieu de se référer à l'organisation comptable qui a été décidée par le 
comptable où l'expert-comptable.  

• Certaines entreprises enregistrent les avoirs sur achats dans le journal achats et les avoirs sur ventes  dans 
le journal ventes en inversant le sens des écritures.  

• D'autres entreprises peuvent les enregistrer dans un journal spécial réservé aux avoirs.  
 
La saisie est identique à celle d’une facture de doit.  
 

 

- Cliquez sur l’outil Comptabilité  puis sur Saisie. 

- Sélectionnez le journal Achats ou Ventes selon la nature de l’avoir puis la période de saisie en respectant le 

code mmaa (novembre 2024 = 1124). 

- Cliquez sur le bouton  puis Insérer ou sur le bouton  puis Nouveau. 

- Saisissez le jour [Tab]. 

- Saisissez le numéro 1er compte en commençant par saisir le TTC dans la colonne inversée de la facture de doit 

[Tab]. 

- Saisissez le libellé de l’écriture [Tab].  

- Saisissez le montant du débit ou du crédit [Tab] 

- Appuyez sur la touche [Inser] si Loop ne passe pas automatiquement à la ligne suivante. 
 l’écriture proposée reprend les comptes achats et ventes programmés dans les contreparties. L’écriture est 

exacte en ce qui concerne les avoirs pour retour de marchandises. Pour les avoirs financiers remplacez le 

compte achats ou ventes par le compte de RRR correspondants. 

Avoir sur achat 

 

Avoir sur ventes 

 

 

 


